s B Il i MENU | La paire de meules consiitue le :fc.e-:ur du
= moulin. Dans cet ensemble proiege par

I'archure (14), la meule dormante (8) est

installee sur un support (12) qui est fixé

e tic-tac » d'un moulin &

re (13). Le petit fer (11) est animeé d'un mouvement de rotation

de Ia roue 3 eau ou des ailes du moulin. Il se prolonge par la

(10) au niveau de laquelle est fixeée l'anille (9) appelee aussi fer a
tte piéce métallique, géenéralement en forme de X, est incrustée ou

1S 12 meule courante (7) et sa fonction principale est de fransmetire le

it a la meule tournante. D'un point de vue historique, 'apparition de

meécanique est considérée comme une révolution technologique qui
-39 !

 les performances des meules et moulins™ . Le réglage de

. : » Disposition des meules dans un moulin
1t des deux meules se fail au niveau de |a fourchetie par le sysieme =

ers de |a trempure qui permet d'agir sur la meule tournanie en la
U en la laissant descendre par 'anille. Ce reglage de I'ecartement doit étre rectifie lors de chague séance de moutun
fortement en fonction de parametres tels que la température, 'humidite de I'air, I'humidité du grain, la varieté de ble.

moudre est verse dans la frémie (1) et s'eécoule dans 'auget ou esclop (2) dont l'inclinaison est réglée par une corde
5 appelée baille-bié (3). L'auget est prolongé par un manche (4) terminé par le cabalet parfois sculpté en téte de chey
t maintenu au contact du babillard (5). appelé aussi frayon. cornilhet. fuseau ou encore guenouilie selon les regions ¢
ition avec la meule. Sa section n'etant pas ronde, I'auget recoit de petiles secousses horizoniales associées au passe:
yabillard, ce qui favorise I'ecoulement du grain dans I'ogiflard (6). Le babillard fonctionne donc comme un vibreur - il '
alimentation automatique. Le mouvement repéte de I'ensemble génére un bruit réegulier correspondant au « tic-tac »



